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fl petites omfeapárf
Lukács László miniszterelnöknek 

állandó és fokozódó pechje van a le­
leplezésekkel, melyeket a kormány lapjai 
által az ellenzék ellen végeztet. Hol az 
események, hol az illetékes tényezők 
hazudtolják meg.

Pechje volt még abban is, amikor 
azt hirdette, hogy az ország hangulata 
nyugodt és hogy a nemzet örvend a 
kormány és a parlament munkája ered­
ményeinek. Erre aztán lépten-nyomon 
következtek az igazságok: a törvény- 
hatóságok bizalmatlansági nyilatkozatai 
és időközi választásokon a kormány 
jelöltjeinek bukása.

Lukács László magára maradt a 
sópárttal, Tiszával és a fogdmegőrség- 
gel. A felsülések sorozata tárul a szem­
lélő elé ama nekirugaszkodásokban, 
melyekkel Lukács az ellenzéke* igyeke-

kompi umitraini. Efőbb azt hangoz­
tatta orgánumai által Lukács, hogy a 
legutóbbi általános választásokon ellen­
zéki jelöltek és pedig a Kossulh-pártiak 
a kormány választási kasszájából pénzt 
kaptak és így a kormány pénzén jutot­
tak mandátumhoz, vagyis ha a sópénzt 
választási célokra fordították, hát ebből 
a Kossuth-párti jelöltek is kaptak.

Amikor azonban az ellenzéki lapok 
napról-napra követelték a neveket, akkor 
neveket nem tudott mondani. Nevek fel­
sorolása helyett a Désy Zoltán maros­
vásárhelyi megválasztásának történetét 
kezdték megvilágítani főispáni és polgár- 
mesteri levelek publikálásával. Azután 
odaforditották az alattomos gyanúsítást, 
hogy a megegyezések bizalmasan tör­
téntek és hogy a kormány paktumot 
csinált az ellenzékkel.

Erre a vádra Khuen-Héderváry 
ixároly gróf, akkori miniszterelnök adta

meg azonnal a választ, melyben konsta­
tálja, hogy nem igaz az, hogy a kor­
mány az ellenzékkel választási paktumot 
kötött volna. Már pedig Lukács folyton 
ezt Íratta. Tehát Lukácsot meghazudtolta 
Khuen-Héderváry gróf is.

Ennyi pech egyelőre elég, talán 
még sok is egy kicsit.

De semmi vész, semmi kudarc, 
égi háború, földindulás, égszakadás nem 
akadályozza meg Tisza-Lukácsékat 
abban, hogy terveket kovácsoljanak a 
jövőre. Mintha Lukács a legbizonyosabb 
abban volna, hogy a világ végéig aj 
helyén marad és miként egy hires 
bécsi audienczia után örömtől ragyogó 
arccal hirdette magáról és pártjáról : 
„Sohse halunk meg!“

A programm ezidő szerint a „kép­
viselőház“ legközelebbi foglalkoztató 
sáról szól. Május 5-én nyílik meg a 
képviselőház és már az első ülésnapon 
el akarják inteztetni ay ülésszak meg­
alakulásának teendői közül az alelnökök 
háznagy és a jegyzők választását, más­
nap pedig a bizottságok tagjainak vá­
lasztását. Ezután szándékozik a kormány 
benyújtani, az igazságügyminiszter tör­
vényjavaslatát a választási visszaélé­
sekről. Mig a bizottságok e javaslattal 
foglalkoznak a Ház két heti szünetet 
kap.

Közben az igazságügyminisztérium 
elkészíti a választási bíráskodásról szóló 
törvényjavaslattal, melyet az igazság­
ügyminiszter júniusban benyújt. Ekkor 
kezdődik a nyári szünet és őszszei 
tárgyaltatni akarják a kerületek uj be 
osztásáról szóló törvényjavaslatot is

Lesz létszámfelemelés is, delegáció 
is és úgy képzelik, hogy a Lukács­
kormány híven teljesítve a bécsi paran­
csokat, szépen megússza az idei 
esztendőt.

Számításba veszik azt is, hogy az 
ellenzék ellentál!, a házszabályokat nem

ismeri el törvényesnek ; de épen erre 
alapítja Lukács terveinek végrehajtását, 
miért ebben az esetben foglalkoztatni 
lehet a parlamenti őrséget, melyet eset­
leg rendőrséggel és katonasággal egé­
szítenek ki, ha kordont kell vonni a 
Ház előtt. Alkalmazzák a pénzbüntetést 
is és azt remélik, hogy a végén a 
munkapárt mégis egyedül marad és 
mindent meg fog szavazni.

Számit rá a kormány, hogy a 
munkapárt gyomra, mely annyit elbírt, 
még ezt kibírja.

Az ellenzéki pártok addig is erejük 
te'jességében folytatják agitacionális 
munkálkodásukat és egyúttal gondos­
kodnak afelől, hogy az aktuális kérdé­
sekkel a nemzetet megismertessék.

Színészeink 
nyári állóim

9 jog- is pénzügyi bizottság élése.
A jog- és pénzügyi bizottság dr. Vargha 

Elemér tanácsnok elnöklete alatt holnap, ked­
den délután 3 órakor a városháza kistanácster­
mében ülést tart, amelyen a kővetkező tár­
gyakat készítik elő a közgyűlésre:

Hivatalos jelentések a városi színház sze­
mélyzetének nyári ellátása tárgyában. "Ezzel 
kapcsolatban Erdélyi Miklós nagyváradi szín­
igazgató ajánlata.

Guthi Sarolta felebbczése Zilahy Gyula 
szirigazgatóval kötött szerződésének fenntartó-' 
sa iránt beadott kérvényét elutasító tanácsi ha­
tározat ellen.

Mérnöki hivatali jelentés a városi villamos 
telepnek a vízvezetéki hálózatba bekapcsolási 
ügyében. *

fl JiL C I iL I Eredeti amerikai Johnston aratógép
nOTAIinUnfl * automobil rúd hordó taligával csakis az, 

tilMllMISfc 1A5JVÄUIVWV« mely kizárólag Ráhmer Sándornál kapható
Oebreczenben Piacz-utcza 43. (Dréher mellett.), Bacher — IWelicliár gépgyárak fióktelepén 

(Debreczen és környékén csakis ez a gyártmány van használatban.)
K hmbnnsjb  ■ w

(Szatmár megyében) Vasúti állomás, posta, távírda, telefon, gyógytár 
helyben. Prospektust, vízről árjegyzéket kívánatra kfnd a ?tii=d6iga*<5ató$ág.

Megnyitás május hó I5»én»
Meleg ásványvi/:-íürdők, szénsavas fürdő, hidegvíz 
gyógyintézet, dr Butting-féle Inhaláció, 160 kényelme­
den berendezett szoba, vízvezeték, acetilén világítás.

Elő es -itó évadban, as HMő tartósadénál
30 % engedmény-! -<*-



9
AR9IU5 29.

Mérnöki hivatali jelentés a Bárczg-utcza 
csatornázása ügyében.

Dcbreczeni m. kir. államépitészeti hivatal 
átirata a Dunaföldvár Debreczen—Mármaros- 
szígeti állami közút jobb oldalán elhúzódó 
anyaggödrök ügyében.

ónodi Gyöngyőssi Zoltán felebbezése akna- 
tisztitó szerkezeiének alkalmazása iránti kérel­
mét elutasító tanácsi határozat ellen.

Medgyaszay Miklós jelentése a pallagi te­
hénisi állók és dohánypajták ügyében.

Abaujtorna vármegye megkeresése a tér­
vényhatósági tisztviselők és családtagjainak fél 
ám vasúti igazolványok kiállítása tárgyában a 
kereskedelmi m. kir miniszterhez intézett fer- 
irátának hasonló szellemű feprattul pártolása 
tárgyában.

A Tizenháromváros-r.tca 21. számú telek 
megvételének ügye.

A cs. és kir. 7-jk hadtestparancsnokság 
átirata a gyakorló terekre vonatkozó szerző-' 
désnek jóváhagyási záradékkal ellátása tár­
gyában.

Egyéb esetleges folyó ügyek.

Agrikoltoránk csőd előtt.
Irigykedve nézünk nyugat felé, ott nem 

sokat ‘fáj az emberek feje az időjárás miatt. 
Az iparos államok sorsa független az időjárás 
szeszélyétől Az agrikultur Magyarország pe­
dig a jó véletlenre kell, hegy bízza sorsát, mert 
létalapjának minden tőkéje kint van az Isten 
szabad ege alatt. Nem elég, hogy az őkono- 
miailag kiszámítható es kiszámi thatatlan csapá­
sok súlya alatt megrendült minden kereskedel­
mi lehetőség reális hite, nem elég, hogy a po-j 
üti kai bizonytalanság az államhiteit és keres- 
kedelmünketr edukálta, most a legkiszámitha-( 
t.atlanafcb függvény próbálja keresztülhúzni va­
gyoni kibontakozásunk terveit: az időjárás. A 
természet is ellenségeink közé sorakozott, s az 
ország gyümölcstermelői keservesen ébrednek 
ennek tudatára. Szerencsére a gabonát legtöbb

is I
helyütt nem érte csapásszámba menő kár, azért 
még retteghetünk egyelőié a kiszámíthatatlan 
áprilisi időjárás miatt, a* májusi fagyos szen­
tekkor, no meg a júniusi jcgesöjáiás okából.

íme ez a mezőgazda sivár helyzete Ami­
kor a pénzét belefektette a gazdaságba, ami-, 
kor munkájának verejtékét kinn hagyta a me- 

ízőn. a legkedvezőbb piaci, viszonyok mellett 
és egy ujivonással tönkreteheti számításait az 
időjárás. Ezzel szemben az iparos állam lakói­
nál nem szerepe! az időjárás súlyos rizikója, s 
a gazdasági lehetőségek is sokkal biztosabbra 
vannak bazirezva a mezőgazdasági kilatc-i 
soknál.

Peisze — hangzik a válasz — az ipar 
állami berendezésekhez sok tőke kell, befék- 
tetm való összeg, s ez előre is illuzórikussá 
tesz minden ipari tendenciát.

Akik igy gondolkoznak, azok nem gon­
dolják meg, hogy az ági ikul túra az utóbbi idő-i 
ben micsoda hatalmas lendülettel hagyta maga 
mögött a külföldi országokban a tiz év előtti 
berendezéseket s ez előrehaladásban Magyar- 
ország egyáltalná nem tudott lépést tartani a 
haladó és nem is kizárólagosan agrikultur kül 
földdel. Ennek súlyos következményei ped:g 
hamar jelentkeznek.

Elsősorban a külföld produktiv képessége 
rohamosan emelkedett s ezzel a mi árunk em-; 
sebb konkurrenseket kapott. Másodszor mura­
iunk a termőképesség a föld kihasználásával 
természetszerűleg csökkent s ezzel a fejlődő 
kü'fold gyönge magyar konkurrense még gyön­
gébb lett Emellett, ha egy másik ágamnak, 
mondjuk Franciaországnak terménygazadsága az 
egyik-másik esztendőben nem is ütött be, ma­
radt az állam gazdasági egyensúlyának fede­
zetére a virágzó ipar, amiről minálunk termé-4 
szelesen szó sem lehet.

Széchényi óta tulajdonképpen semmit sem 
haladtunk s igy az a veszély fenyeget, hogy 
,az egyre versenyképesebbé váló külfölddel 
szemben 25 év alatt bekövetkezik Magyaror-r 
szag agrikulturájának a csődje. Ha ehhez szá­
mításba vesszük még azt, hogy ezek az ál lä­
ge;.... annak dacára következtek be, hogy az 
utóbbi évtizedek hosszú során mirftien törvény 
a mezőgazdasági Magyarország álláspontját vé­
delmezte az ipari Magyarországéval szemben, 
akkor valóban indokolttá válik az a kérdés,

hogy nem-e beteges tendenci-é az, amely mégis 
a mezőgazdaságra akarja bazirozni az álla­
mot?

Mezőoazdasági kultúránknak versenyképes- 
s' való fejlesztése annyi áldozatba kerülne, a 
menngivel meg lehetne a magyar ipar verseny- 
képességének az alapját vetni. A józan szá­
mítás tehát azt kívánná, hogy ne fektessük a 
pénzünket inkább abba a vállalatba, ahol a 
legkedvezőbb viszonyok mellett is keresztül­
húzhatja minden számításunkat az idő­
járás.

Előbb meg kell teremteni a magyar ipart, 
mely nem oly labilis tényező a függvénye, ni int 
az " időjárás/ És ha az állam létegyensulyát 
biztosítja az ipar, akkor lehet csak belebocsát­
kozni mezőgazdasági kockázatokba, amelyek­
nek első alaptulajdonsága, hogy csak o ,etle-f 
c,;.s véletlen folytán jövedelmez.

Ha ez történnék meg, akkor ni; len vo­
nalon erkölcsi és anyagi szilárdiyás állna be, 
nem találgatnák folyton, hogy kit tog elmosni 
az cső, kinek fagy be a dolga, és hogy ki 
log nyakig aszni a megáradt szennyes vizek­
ben...

bl'lM

Annyi kedvezőtlen híresztelés után szinte 
megleeptes'ként kapta meg ma Európa a Reuter- 
ügynökség jelentését, amely arrsl számol be, 
ralinak egyhangúan mondották ki, hogy Sku- 
hogy a tegnapi nagyköveti reunion a nagyha- 
tari dolgában elhangzott az utolsó szó, hogy a 
meghozott határozaton az utóbbi események mit 
sem változtatnak. Szóval Skutari Albániáé és 
Nikitának le kell mondani róla. Úgy "döntöttek 
tegnap, hagy a hatalmak Nikitát fel fogják sző- 
■Ütani arra, hogy rövid időn belül ürítse ki Sku- 
tarit. Idáig a 'dolgok tökéletes rendben van­
nak. Csak azt nem tudjuk még, milyen lesz 
az a 'jegyzék, amit Nikitának akarnak átadni. 
Ezen mülik most minden. Ha az nem lesz elég 
energikus és nem fog kifejezetten ultimátumsze­
rű lenni, akkor a monarchia leszámol a 'dol­
gokkal és Montenegró megfenyitését elvégzi 5 
maga — Európa nélkül.

Bél utón.
Vizszálö tekintetet vetettem a tükörbe; a 

frakkom... nyakkendőm... hajam... minden rend-, 
ben. \

Felvettem felsőkabátomat és a házigazdám 
szobájába léptem. Az öreg az asztalnál ült. 
A kavargó gőzbe nézett, mely teáscsészéjéből 
felszállt s mint mindig, most is életének fe­
lejthetetlen fénykorára gondolt, mikor még a 
kárpitos-egyesület elnöke volt.

Annuska éppen hazajött.
— Óh, doktor ur, ön bálba megy? 

kérdezte az ő csendes, kissé bizonytalan gye­
rekhangján. És halkan felnevetett.

Ezután gyertyát vett a kezébe s kikisérr 
az ajtóig.

— Köszönöm — mondtam.
Szemében vibráló lény csillogott. A gyer­

tya lángja lobogott az áramló levegőben.
Ezután csendesen betette az ajtót.
A városi vasul keresziülrobogoti alaguta­

kon, hidakon, vörös fényben úszó utcákon át 
hol emberek áradata vonult és sötét mezőkön. 
Én nem láttam semmit. Az emberek jöttek-bren- 
tek, lökrlöste’ és szorongattak. Ne ' mi én 
s1 ""sit. Két szemre gondoltam Men ad .>■ to. 
lük szabadulni

Arra r ,* hon-' . ut rsnirootak a
tv I, nt fúriái, ■' örőrrmr ■’ ?■
te. ■ V,igyál te i diák a vidékről a főváros' a 
ke ti'lenr, s néhányszor hazaklsértem vagy égj

cukrászdába mentem vele. Egy kissé szerel­
mes voltam akkor beje. A társaságok örvé­
nyébe. kerültem, az élet és a munka jogu­
kat követelték s az én kis védencem csende-. 
sen félrevonult. Várni... várni a szerencsére-

S most a bálba mentem, ahol Idával ta­
lálkozni fogok.

Ezen az estén el fog válni, hogy töb­
bet érek-e neki, mint azok a nyeglék, akik 
már a konzervatóriumban körülvették.

Beléptem a szálló előcsarnokába. Pálmák 
és élőzöld mindenfelé, nehéz vörös szőnyegek 
a földön. A karosszékekben ragyogó -egyen­
ruha, pompás szabású frakkok. Az egyik sa­
rokban egy párocska.

Hátul, a nyitott ajtón át a bálterem fé­
nye töri felém, a táncban keringő lábak és 
ruhák összevisszasága, a zene, fojtott hangok, 
s közbe vidám kacagás.

Mi történt magával? Oiymi... olyan za­
vart. Talán vajam! kisértet jelent meg1 előtte?

Kisértet nem... de majdnem- Kísérte­
tek...

Mairincm ? Hogy érti ezt. Kérem, n, 
sélje el.

V ; r. I talán későbben... ha majd 
még akkor halh.nl akarja.

ö Kíné; vele táncol. Könnyen táncol, 
min! a madár. 1 resti teste karom alá simul.

De n keni minden nehéz, unalmas, kellet
len...

Aztán szünet következik. ;A terem kiürül. 
Hol van Ida?

A lámpák egy részét jecsavarják. Talán 
senki sincs már a teremben. Ekkor megpiU 
lantom a sarokban, hol egy úrral beszél, aki­
vel egy Ízben táncolt.

Nem hallok egy szót sem. Nem látom ar­
cukat sem. De azért azonnal tudom : itt van ő.

Az előcsarnokban egy ifjúkori barátom az 
otthonról beszél s nagyon örül nekem. Azután 
kollégák jönnek és ismerősök... S olyan va­
gyok, mint máskor. Szavakat mondok s senki 
sem veszi észre, hogy csak üres vázak.

S egyszerre, minden megfontolás, minden 
elhatározás nélkül mellette ülök s Ida tréfás 
mozdulattal bemutatja a férfit. X. báró. Lá­
tom, hogy megbámult bőre sötétebb, mint a 
szőke haja, s a szemöldöke Össze van nőve 
az orra felett. A hangja olyan, mint az obo­
áié. S később a járásánál észreveszem, hogy 
lépéseihez a fejével bólint. .

És mesél. Nos miről? Természetesen vadá­
szatokról, zsur okról, társaságokról, rnguogá.s- 

assan v- megfontolt, kissé mesterkélt
..egálommal -’s biztonsággal beszél.

Ida pedig hang nélkül, mozdulatlanul h: 
gatja.

Egyszer aztán c-1 hinnék. Hosszú idő mul- 
a visszatér Ida r karján. A táncomat ké­
rni tőle.

Oh ' h !'• : távol volt...
Lenn voltam az étteremben.
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A legutóbbi eseményekről alábbi ie,enté- 

seink számolnak be:

Izgatás Montenegróban.

Cetlinjénöl jelentik. A montenegrói kor­
mány nem világosítja fe| a közvéleményt Eur 
pánák Skutari jövendő állása dolgában elfog­
lalt álláspontjáról. A kirájy és az összes irány 
adó tényezők azon az állásponton vannak, mi 
szerint Montenegró semmi szin alatt sem mond 
liat le Skutariról. "A király azt mondta, hogy 
Skutari lesz az ország fővárosa és hogy a ki­
rály székhelyét is oda fogják áttenni. A félhi­
vatalos lap folytatja izgatását Auszfria-Magyar 
ország ellen s ennek az izgatásnak mindenütt 
mutatkozik eredménye. Giessl báró osztrák-ma­
gyar követ a montenegrói kormány figyelmét 
ráterelte ezen dolgokra, amelyek nem alkalma.; 
sak arra, hogy a monarchiában kedvezőbbre 
változtassa a diszpozíciót Montenegró iránt.

A hatalmiak
a megrendszabályozás mellett.

tesznek további lépéseket, amig ennek a fő 
szokásnak eredményét nem tudják.

Parisból jelentik: A lapok a nagyköveti 
re unió tegnapi tárgyaláséról közölt tudósítások 
nyomán azt a biztos reményt fejezik ki, hogy 
a nagyhatalmak föllépésének, amelyet a jövő 
hét közepére terveznek, sikerülni fog Miklo 
királyt rávenni arra, hogySkutarit a hatalmak­
nak adja át. Ha azonban Montenegró ragasz 
ködnek elutasító álláspontjához, akkor a nagy­
követi reunió haladéktalanul megfelelő kény­
szerítő rendszabályokat fog Montenegró ellen 
elhatározni, - amelyek nem szorítkoznak csupán 
Anti vári és Dulcigno megszállására.

Támadják a monarchiát.

Londonból 
tegnapi ülésén

jelenők: A nagyköveti reunió 
a nagykövetek Ausztria-iMa- 

gyarországnak azt a kívánságát, hogy a nagy­
hatalmak a montenegrói partokon csapatokat 
szállítsanak ki, vagy hogy más hatásos, kény­
szerítő rendszabályokat rendeljenek el, nem fo- 
gadtak el. Minthogy a reunmnak egyhangúan 
kell határozatait meghoznia, ilyen egyhangú­
ságra azonban tegnap nem lehetett számítani^ 
a hivatalos kommüniké teljes joggal azt mond 
háttá, hogy a nagykő veti reunion még nem 
hoztak határozatot. Ellenben a tegnapi ülésen 
Oroszország indítványára elhatározták, hogy a 
hatalmak a blokádot hatásosabban fogják tenni. 
Az osztrák-hragyar követelés ej utasítása mel­
lett még azt is felhozták, hogy a nagykövetek 
múlt szerdán ejhatározták, hogy ujabö fölsZö-' 
litást fognak intézni Miklós királyhoz, hogy 
Skutarit ürítse ki, miután Skutari elesése egy 
csöppet sem változtatta meg a hatalmaknak azt 
az elhatározását, hogy Skutarinak okvetlenül az 
autonóm Albánia fővárosává; kell lennie. Ez a 
Kilszólitás még eddig nem történt meg, de a 
nagykövetek kijelentették, hogy mindaddig nem

Nyugodtan mondja ezt. A szemében és a 
száján lángás látszik.

Tudom már: eljátszottam a dolgomat.
Hideg biztonsággal állapítom ezt meg, mint 

egy orvos, aki magán a halálos betegséget 
konstatálja. (

Később a báró néhány barátjával mellet­
tem ült. Nem látnak engem. Minden szót hal­
lok, de nem értek semmit. Mintha részeg len­
nék. Csak az ó cinikus arcát látom, mely kö­
veti Idát, ha arrafelé táncol. S ekkor egy pil­
lanatra kedvem (enne botrányt, lármáit esinájní. 
Ha a lábára lepnék!

Azután ismét gondolatnélküli, üres sem­
mibe merültök.

Az utcáról betör a nap. [A lámpáik re­
megnek a szürke hajnalban.

Sokáig ülünk még a kávéházban. Egy 
szúr:észképü ember van a társaságunkban, aki 
a pezsgőtől nevet. Kiabál és borzasztó osto­
baságokat beszél. Az ég már kékért ragyog, 
s Ida és a báró azt ajánlják, hogy húzódjunk 
beljebb a kávéházba, ahol még lámpa ég.

Végre otthon vagyok.
Az öreg a gőzölgő teáscsészéje mellett ül. 

Anniiska éppen az irodába készül.
— Már itthon van? — fogad kedves, csen-, 

gő nevetéssel. Melegen, hosszan fogom meg 
a kezét. S egy szomorú lélek szomjúságával né 
zek rá.

Megláttam őt magamnak. Kárpótlásul ezért 
a báli éjszakáért.

J. Wilhelm.

Parisból jelentik: Hanotaux Gábor, volt mi­
niszter a «Figaro»-tmn kemény bírálat alá ve­
szi Ausztria-Magyarország balkáni politikáját s 
kifejti, hogy Ausztria-Magyarország annyira 
ment, hegy általános háborúval fenyegeti Eu­
rópát, csak azért, hogy Skutarit Montenegróra 
nézve vitássá tegye. Törökország napja leal 
konyult, mert hasonló- politikát követett. Ausz- 
tria-íMagyarcrszlüg hasonló sorsnak akarja ki­
tenni magát? Most még meg lehet gondolni a 
dolgot és késedelmeskedés nélkül lezárni az 
ügyet, melynek kimenetelét az egész világ tü 
relmegenül várja.

9 iaMarugúií
menye.

Ifasái* stags délután.

Németország velünk tart.

Berlinből jelentik: Az itteni külügyi hi 
vatal hajlandó Ausztriának és Magyarországnak 
kívánságát teljesíteni, hogy Montenegró ellen 
haladéktalanul kényszerítő rendszabályokat al­
kalmazzanak. A kabinetek ma nyugodtabban 
Ítélik meg a helyzetet. Tegnap nagyon élénk 
táviratváltás folyt valamennyi külügyi hivatal 
között.

Orosz jegyzék a monarchiának.

Parisból jelentik: A «Temps» pé terv ári tá­
virata szerint az orosz kormány tegnap Becs­
ben a kővetkező szóbeli jegyzéket nyújtotta át :

Az orosz kormánynak az a ríézete, hogy 
a hatalmak Montenegróval szemben még koránt­
sem mentette« ki a presszionak és az igére-; 
teknek minden eszközét. Az orosz kormány 
úgy véli, hogy Ausztria-Magyarországot óvni 
teli azoktól a komoly következményektől, ame­
lyek nyomában járnának minden elhamarkodott 
akciónak. Másrészt az orosz kormány hangoz-) 
tatja, hogy ragaszkodik ahhoz a felfogásához, 
amely szerint Montenegró köteles Skutarit el­
hagyni.

na/'
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Törekvés—DKASE. 6:U (0:0.)

A DK'ASE Ferencz József-uti sporttelepén 
vasárnap szép versenyben gyönyörködhetett a 
közönség.

A DEBASE, kezd, a labdát szép összjáték- 
kal a kapuhoz v'szik, de eredmény nélkül, 
mert a «Törekvés» kitűnő hátvédjei minden ve­
szélyt elhárítanak kapujoktó!. Kevés és változó 
szerencsével folyik a játék. A «Törekvés» ki 
tűnő balösszekötője folyton bombázza a KASÉ 
kapuját és olyan veszélyes helyzeteket teremt, 
hogy minden pillanatban goolt lehetett várni, de 
ebből az igazán veszélyes helyzetből a fürge 
kis Bállá 11. menti ki kapuját. A labda előre 
keiül Nagy Bálinthoz, ki egy hosszú paszszal 
kiadja Balja 1.-nek, ki lerohan veje s egy 
mesés magas lövést irányit a kapura, de a 
kitűnő kapus szépen, habár nehezen, de ki-t 
fogja. r

Ezután szintén mezőnyjáték folyik, de nem 
sekáig. mert a félidőnek vége van, a mely 
0:0-ra végződik. Félidőben mirtdkét csapatot le­
fényképezik. Azután újra feláll a két csapat, de 
mintha kicserélték volna a fiukat, mert a ma-, 
sodik félidőben mindegyik olyan bizonytalanul 
játszik A 10. percben esik az első gool a 
KASÉ. kapujába, majd rövid időközönként még 
őt gool lett, mely aztán az eredmény is ma­
rad. A második félidőben csak Balia 1. és Ke-> 
rekes III. vezettek veszélyes támadást, habár 
eredmény nélkül is.

A versenyt nagyon szép számú közönség 
nézte végig. A bíróról kell még megemlékezni, 
ki kritikán alul bíráskodott. A csapatban p volt 
a két Bállá, Kerekes 111. és Fekete.

Szatntármegye átka.
Hßrcm szörnyű társadalmi betegség pusz­

títja Szatmármegye lakosságát: az uzsora, a 
kivándorlás es a leánykereskedés.

Erről a harmadik csapásról írja szatmári 
tudósítónk a következő fájdalmas adatokat:

Innen, Szatmármegyéből viszik Keletre a 
legtöbb «hungarát». Folytonosan tartóztatják le 
a leghirhedtebb íélekkufárokat, de hiába, egészen 
kiirtani nem lehet őket, mert. a régiek nyo-i 
mában mindig újak következnek. Most is több 
mint két cv óta húzódó leánykereskedő-ipor 
óglalkoztatja a bíróságot. Tizenegy Törökor­
szágba szállított leányról van szó, akiket az; 
állam kiakart szabadítani förtelmes helyzetük­
ből, de jóllehet a kísérlet már tizenegyezer ke­
en áj áb a van, mindezideig nem sikerült.

Ezelőtt pár nappal Bakó Jakab magyar! kön 
jegyző irodájába harm,inch érőm gzennégy-ti- 
zenhat éves leány állított be és arra kértek a 
körjegyzőt, hogy állítson ki részükre munka­
könyvét. A körjegyzőnek gyanús volt a do­
log, elkezdte vallatni a leányokat. Azok nem 
akarták eleinte elmondani, miért kell nekik a 
munkakönyv, később azonban, mikor a kör­
jegyző kijelentette, hegy csak az esetbén sj- 
lilja ki a cselédkönyveket, ha megmondják, 
hova szerződtek, megoldódott a leányok nyelve
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és megmondták, hogy egy magas, szikár, bar­
na asszony, aki pár nap óta a faluban tar­
tózkodik, szerződtette el őket a szegedi keiv 
derfcnc.gyarnoz napi négy korona napszám 
mellett

Erre a jegyző magához rendelte az asz- 
szcnyt és kérte tőle a gyár megbízólevelét 
Az asszonyt ez a nem várt kijelentés nagyon 
meglepte s halotlhalványan, dadogva vallotta 
meg a jegyzőnek, hogy megbízólevele nincs, a 
leányokat nem is Szegedre, hanem Czeglédre 
akarta szállítani. A jegyző ekkor az esetiül 
jelentést tett a csendcrségnek, ahol megállapí­
tották, hogy veszedelmes leánykereskedővel 
van dolguk.

Ssinház.
tieti műsor:

Hétfőn: Sárga liliom, színmű. B. bérlet.
Kedden: Zsába, bohózat. C) bérlet.
Szerdán: Tatárjárás, operett. A) bérlet.
Csütörtökön: Királyok, három színjáték. Uj

don ság. B) bérlet. ......
Pénteken: Királyok, három színjáték. LJ

bérlet.
Szombaton: Királyok, három színjáték. A) 

bérlet.
Vasárnap délután: Cigányprímás, operett. — 

Este: Bőregér, operett. B) bérlet.

Néhány szó a reklámok 
szükséges voltáról.

Amióta csak fönnáll a debreczeni városi 
színház, még nem jártak rá olyan mostoha 
idők, mint most. A padsorok és páholyok 
napról-napra üresen meredeznek a színpadra, 
legyen az az előadás akár ünnepi, akár köz­
napi, akár pedig délutáni, vagy esteli, bérle­
tes, vagy bérletszünetes. A közönség egyforma 
következetességgel marad távol tőle, úgy hogy 
a színház átlagos bevétele — a színházzá 
szoros kapcsolatban levő egyik városi tiszt 
viselő hivatalos helyen tett kijelentése szerint 
— soha nem több, m nt 150—300 korona. 
De még ebből is, azonnal, a személyzet fize­
tésén kivül mintegy 80—150 koronát ki kel 
fizetni. Marad tehát a személyzet fizetésére és 
egyéb fölmerülhető kiadásokra a színházi 
pénztárban naponként átlag 70—150 korona 
Csak az a kérdés, hogy ez az összeg elég-e 
akkor, midőn Borbély Lili egyetlen föllépésé­
ért 59, Lajthay pedig 15 koronát kap ?

Ezt meggondolva, nem csodálkozhatunk raj­
ta, hogy a deficitek állandóan növekesznek 
a városi házipénztár terhére, mert a szegény Zi- 
lahy Gyula kauciójá már nincs pieg. Azt már 
fölemésztették a nap-nap után mutatkozó defi 
citek.

Okát keresve ennek a szokatlan esemény 
nek, aztt aláltuk, hogy ezért egyedül csak a 
színház mai vezetőségét, illetve igazgatóságát 
lehet eflelőssé tenni, mert hiszen az a leikés, 
szinpártoló közönség, amely ezelőtt nap-nap 
után szinüitig megtöltötte a színházat, nem vél 
tezhatott meg oly rövid idő alatt és ennyire 
Ismételjük, hogy a naponkénti üres házakért 
egyedül csak a színház mai igazgatósága te­
lelői Felejös nemcsak azért, mert azoknak a 
szii'cúz körül tapasztalt áldatlan állapotoknak 
tovaterjedését, amelynek veszedelmes voltát mái

ly régért hangoztatjuk: eltűri és ezáltal elri­
asztja a színháztól, hanem felelős azért is, mert 

nem a saját, hanem a város anyagi érde­
keinek megvédéséről lévén szó — nem tesz 
semmita nnak érdekében. Az ügyeket csaknem 
teljesen szabad folyásukra engedi és úgyszól­
ván semmit sem tesz azért, hogy a színház, mint 
üzlet, kissé fellendüljön. Neki az teljesen mind­
egy, hogy megy a színház, mennyi lesz a 
veszteség, mert hiszen az ö fizetését biztosí­
totta a város.

Ezért nélkülözi azt, ami minden üzlet lét­
alapja: nélkülözi a reklámot. Azt hisszük,
nem kell magyarázni senkinek sem, hogy mi a 
mai világban a reklám az üzletek számára 
Hpgy ez az üzleten létezésének alapja, arra 
csak egy példával kívánunk rámutatni.

Hogy a legközelebbi példává] szolgálunk 
csak az «Apolló» mozgó óriási sikerére ke! 
rámutatnunk. Mintegy tizedszer adja már egy­
másután a Quo vadist? és még mindig zsúfolt 
házak előtt. Sőt naponként mintegy 40—50 
olyan ember távozik az Apollóból, akik nem 
kaptak jegyet az előadásra. Miért keresik fc 
hát nap-nap után az Apollót? Mert mindenütt 
ahova csak nézünk, reklámjaival találjuk ma 
gunkat szemközt. Nincs egy újság, vagy Ihr 
detőtáblaa városban, ahol az Apolló reklám 
jaival ne találkoznánk.

Vagy vegyünk más példát. Miskolcon ki 
lencszer adták egymásután a «Cigányprímás» 
cimü operettet, de minden lap tele van vele 
úgyszintén az utcai hirdető táblák. Nem úgy 
mint Debreczer.ben, ahol a lapok színházi ro 
vata alig áll 10—15 sorból, mert — Irmay 
Béla ideiglenes színigazgató ur kijelentése sze 
i int — nincs szüksége reklámra. így a hir-í 
dető táblákon is alig van szinlap.

El hisszük, hogy irmay Béla ideiglenes 
színházigazgató ur nem szorul reklámra, de 
hogy a városi színház is nélkülözhetné azt 
abbaTi kételkedünk. Irmay «igazgató» ur reklám 
nélkül is fölveszi a fizetését a várostól, amely-j 
nck érdekeiért pedig alig-alig tesz valamit 
vagy éppen semmit, — ezt tudjuk jól, — de 
atban 'is biztosak vagyunk, hogy reklám nél 
kül soha nem telik meg a debreczeni színház 
Aminthogy tegnap délután a «Lili» és este az 
«Éva» cimü operettek előadásán is alig volt 
50 ember, aki fizetett volna. Pedig a «Lyi» 
kedvelt operett, épen úgy mint az «Éva», a 
melyet már az is kívánatossá tett, hogy Zila 
hyné lépett fe|, nagyváradi és aradi sikerei 
után.

Hpgy pedig a reklám milyen szükséges a 
színházak számára is, az miből sem látszik job 
ban, minta z alábf kis színházi hírből, amelyet 
az egyik helybey lap színházi hfiei között 
olvasunk s amely a kővetkező:

«Szükséges a reklám. Ez a nézete a pé­
csi színház igazgatójának, Füredi Bélának, a 
ki felszólította Gombaszőgi Fridát, hogy Pé 
esett vendégszerepeljen. A színésznő elfogadta 
a meghívást, sőt arról értesítette az igazgatót, 
hegy vendégjátékait azonnal megkezdheti. Am 
az igazgatónak kellemetlen volt az azonnali 
teimimis, mert nézete szerint «a nélkülözhetet 
len reklámnak minden lehetőségétől» elesett 
vclna. így hát arra két te az igazgató Gomba­
szögit, hogy vendégszereplését hagyja a jövő 
hétre, 'mert Pécsett nem lehet reklám nélkül kö­
zönséget a színházba vonzani.»

Ennek elolvasása után talán a szinhgzigaz- 
galúság is belátja, hogy ha neki nem is, de 
a szintfáznak föltétlenül szüksége van reklámra

Ä társulat májusi fizetése. Ä vátosi taníts 
mai ülésén bejelentette Irmay Béla színház-, 
Igazgató, hogy a társulat májusi fizetésének 
kiutalványozásához 3976 korona lenne szüksé­
ges. A tanács a " bejelentést tudomásul vette és 
elrendelte, hegy a kért összeget utalványozza 
ki a házipénztár, amely viszont a Zilahy 2000 
kciona még meglevő kauciójának és a napi­
bevételeknek terhére fogja írni az összeget.

Ä Zilahy-pár bucsujátéka. Zilahy Gy. volt 
szirigazoató és neje azzal a kéréssé] fordult 
a városi tanácshoz, hogy a május 4-én és 8-en 
a Leány vásárban és Csöppségben bérletes elő­
adás keretében megtartandó bucsujátékuk brut- 
tióbevételének felét engedje át nekik a város. 
A tanács hosszas vita után úgy határozott, 
hogy a kérést teljesíti, de nem a bmttö-, ha­
nem a nettó-bevételek felét fogja átengedni.

Hlegmérgezte magát
Egy elrólt asszony eiheseredese.

Foszfort ivott.

Szomorúan éldegélt a Bocskay-tér 7. szám 
alatt levő lakásán egy cs’inos fiatal asszony. 
Nemrégen még vidáman élt a 30 éves me­
nyecske férjével és kis fiával. Az utóbbi idő­
ben azonban a boldogságot szomorúság vál­
totta fel: az egyetértés helyébe az egyenet­
lenség féiközött s a kis lakás, mely ejőbb meleg 
fészek volt, most már rideg és elhagyatott 
volt. Egyedül a kis 10 éves fiúcska mosolya 
derített némi fényt a szegény anya szomorú 
életének napjaira.

Nagy Józsefné szül. Pataki Mária kolozs­
vári születésű nő már évek óta lakik Debre- 
czenben férjévé! együtt, majd szétváltak egy-i 
mástól: Nagy József ott hagyta feleségét és 
külön ment ’lakni. Az elhagyott asszony nem 
tudott vigasztalódni, napról-napra szomorúbb 
lett, mígnem az elkeseredés méregpoharat adott 
a kezébe. Ma délután foszfort ivott.

A kis fiú mikor észrevette, hogy anyja fáj­
dalmában tehetetlenül fekszik, a szomszédba sza­
ladt ái s elmondta, hogy anyja rosszul van. 
Csakhamar értesítették a mentőket, akik be- 
szállitctlák a kőzkórházba.

Hortobágy! Ernő rendőrfogalmazó, mint 
ügyeletes tisztviselő hallgatta ki a szerencsét­
len asszonyt, aki beismerte tettét s azt hoz­
ta fel okul, hogy férje elhagyta őt s ez ke­
serítette annyira el, hogy halálra szánta ma­
git. Nagy józsefné állapota súlyos.

„APOLLO“ mozgó szinház
Piac- és liklós-n. sarok. Igazgató: Deési Alfréd.
Folytonos bemenet. Telefon 762.

Közkívánatra még 3 napig!

QUO VAD1S?
Sienkievicz világhírű regénye 6 felv.

Ha ninc^ n£nz, nincs szerelem
Szenzációs vígjáték 2 felvonásban.

3 órás előadás!
Az előadás kezdete este 6 és 9 órakori

m\
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— A közlekedésügyi bizottság ülése. Szer­
dán, április hó 30-|án délelőtt a közlekedés­
iül bizottság a városháza kis tanácstermében 
ülést tart, amelyen tárgyalás a]á veszik a 
jiacyléta —székelyhídi h. é. vasút kiépítésének 
ügyét.

— Ä DMKE. internátus ügye. A városi 
tanács mai ülésén Szabó Elek dr. tanácsnok 
értesítette a tanácsot, hogy a Gallovich Jenő 
aleinök által a DEMKE.-rrek kért kétszáz ko­
ronát kiutalta a város. Egyben pedig bejelen­
tette a tanácsnak, hogy a szegedi elnökség­
hez kérdést intéz, hogy most a budapesti köz 
pont megszüntetése után hova forduljon esetleg 
felmerülő ügyeivel a debieczeni DEMKE. és 
hogy a kész szerződést is hova küldjék el alá­
írás végett. A tanács ezt a bejelentést tudó 
másul vette.

fi magyar-bosnyák központ tagjainak 
fogadása. A magyar-bosnyák központ ideérkező 
tagjainak fogadtatására alakult fogadó-bizottság 
bejelentette a tanácsnak, hogy a központ tagjai 
ma délután érkeznek Debreczenbe. Egyben 
pedig megküldte a meghívót a megérkezés 
után a főiskola nagytermében tartandó ülésr 
és kérte a tanácsot, hogy erre, a régebben 
hozott tanácsi határozat értelmében, küldje ki 
két tagját. A tanács ennek a kérésnek eleget 
tett s Medgyaszay Miklós és Szabó Elek dr. 
tanácsnokokat hizta meg az ülésen való részt- 
véte'lel.

— A munkabérek megállapítása. Az adc-1 
ügyosztály átirt a városi tanácshoz, hogy az 
ipari és egyéb munkások napibéreit állapítsa 
meg, mivel erre az adókivetések szempontjából 
szükség van. A tanács mai ülésén elhatároz­
ta, hogy a napidijakat a tavalyihoz mérten 
33 koronában állapítja meg és erről értesíti az 
adóügyosztályt.

— flz utcák burkolása, jflí tanács mai ülé­
sén Szabó Elek dr. értesítette a tanácsot, hogy 
a házipénztár kiutalt 15.000 koronát a főmér-' 
nőknek abból a célból, hogy az utcák burko-jt 
lására kirendelt munkásokat kifizessék az ősz- 
szegből. A tanács a bejelentést tudomásul 
vette.

—- A gyermeknap Debrecenben. A tieb-i 
reczeni Patronázs-egyesület a városháza nagy 
termében Weér György né elnöklete alatt tan 
tott ülésén elhatározta, hogy a gyermeknapokat 
május hó 11 és 12. napjain, vagyis pünkösd 
ünnepének két napján fogják megtartani. Weér 
György né üdvözölte a szép számban megje­
lent hölgyeket s az Országos Gyermekvédő- 
Liga kiküldöttjét, Vay 'Gáborné grófnőt, aki a 
gyermeknap céljairól s a Liga működéséről tar­
tott érdekes előadást, amelyet nagy tetszéssel 
hallgattak a jelenvoltak, akik elhatározták azt 
is, hogy a két ünnepen 15 urnát állítanak 
fel a város különböző részein, amelyeknél űrt 
nő* fognak fáradozni.

__Az utcák öntözése. 'A tanács mai ülé
sen szoua került az a tarthatatlan állapot, mely 
a Pavcz-. Péterfia- és Csapó utcákon uralkodik 
borzalmas por alakjában Vargha Elemer dr 
kérte a tanácsot, ,a miután a vízvezetékkel 
nem lecsóinak, legalább az olajjal való hvsi 
lást léptessék ismét életbe. Hjosszas \ ita 
dúlt meg e körül az indítvány körül, vegre 
is (-'vetették az indítványt, azzal az indoko­
lással, hegy a vízvezetékkel és öntözökocsik- 
kal úgyis rendszeresen locsolják az utcákat. 
Igezár: rendszeresen!

— Bajok a városi bérháznál. A városi uj 
bérpalotánál egyenként lépnek fel a kisebb-na 
gyobb bajok, amit leginkáb a vízvezeték hiánya 
okoz. Ezeket a mai tanácsülésen is szóvá
téliek. Mikor is felszólították az éppen jelen--, 
levő Háry Kálmán vizmüfelügyejő főmérnököt, 
hegy siettesse a munkálatokat, hogy legalább 
máujs 1 -re, a beköltözések napjára tudják a 
palotát vízzel ellátni. Azonban addig is és le 
helőleg még ma intézkedjen, hogy legalább a 
klczettek legyenek ma, vagy holnap vízzel el 
áthatok, mert rettenetess bűz van az ilyen mel­

lékhelyiségek körül. H.aty kijelentette, hogy 
azonnal megteszi az intézkedéseit a bérpalo 
tának vízzel való mielőbbi eyátssa tárgyában.

— ÍJjV ások a honvédségnél. Az újonnan 
szervezett lovashad osztály okkal kapcsolatban a 
magyar királyi honvédlovasság körében is több 
rendbeli újít történt. Így a négy honvédlo- 
vasdandár, amely eddig az 1—4. számmal vo' 
megjelölve, ezentúl az uj jovashadosztályok 
felállítása következtében más számos log' kapni 
Az eddigi első számú le vasdandár, amelynek az 
állomáshelye Szeged, a kettes számot, az eddigi 
második szárnu budapesti honvédlovasdandar a 
19. számot, a Pécsett állomásozó 4. és a Deb- 
reczeriben állomásozó 3. számú honvédlovasdan 
dár pedig a 23., illetőleg a 24. számot kaptak 
Hasonló számozást kapnak a még ezután meg 
alakítandó henvédtüzérdandárok is, amelyek szin 
tén annak a hadosztálynak számát fogjak visel­
ni, amelynek körzetébe be lesznek osztva.

— A Dmke ügye. A „Pol. Hir.“ jelenti:
A Délmagyarországi Közművelődési Egye­
sület budapesti osztályának működését tudva 
.evőleg beszüntelte Lukács László belűgy- 
miniszterLázár György szed?di polgármesterhez 
intézett rendeletében. Bz igazgatóság ülésén 
most bebizonyosodott, hogy a belügyminisz­
teri rendelkezés politikai hajsza a független­
ségi párti Gallovich ellen. Gallovich főtitkár 
ugyanis bemuiatta gróf Szapáry udvarmester 
táviratát, aki Anguszta főhercegasszony leg­
felsőbb engedelmét tudatja nevének hasz­
nálatát illetőleg. Bemutatta továbbá gróf 
Zichy János akkori kultuszminiszter levelét 
is, aki szintén beleegyezését adta nevének 
fslhatunálásához. A belügyminiszter tehá 
konkrét vádat emelt teljes alap nélkül po 
iitikai boszuból. Bemutatta ezután Dániel 
Ernőnek és Lázár György polgármesternek, 
valamint az igazgatóság megjelent tagjainak 
sz összes aktákat, könyveket, melyek után 
az igazgatóság egyértelműig alaptalannak 
Ítélte a miniszterelnök mint belügyminisz 
temek példátlan eljárását. Az igazgatóság 
elfogadta az elnökség javaslatát, mely őt 
tagú bizottságot küldött ki, hogy az tegyen 
jelentést a dologról a rendkívüli közgyű­
lésnek.

_ Uj fegyvertartási rendelet. A belügymw
niszter egy most kiadott rendeletével megszorí­
totta a fegyvertartást. Ezentúl sokkal nehe­
zebb lesz ‘fegyvertartásra engedélyt szerezni, mmt 
eddig veit. Az uj belügyminiszteri rendelet úgy 
intézkedik, hogy mindenkinek, aki lőfegyver b-r 
tokában van, vagy ilyet vásárolni akar, 
rendőrkapitánynál, községekben pedig a szol­
gai-hónál engedélyt kell kérnie. Még akker is, 
ha ez a fegyver vadászcélokat szolgál. A va- 
dászjegy mellett ez a másik engedély is felmu­
tatandó, mert ellenkező esetben kész a kitia- 

as és a fegyver elkobzását más büntetés is 
Követi. Az engedélyt csak büntetlen előéletű 
egyén kaphatja meg, az, aki hivatása es fogta'- 
hozása és egyéni megbízhatósága által 
jogosnak találtatik.

- Lclkészválaszlás Nagyiét én. Egy évi va­
júdás után végre f. hó 27-én megtörtént a lel­
készválasztás. A maradt 29 pályázó közül 133 
abszclut többséggel Főldesy József újpesti s.gel- 
kész, városunk kollégiumának hírneves növen­
déke s társadalmunk által közismert s kedvelt 
ifja választatott meg. Az eredményt Magyar! 
Gábor választási elnök hirdette ki délután 3 óra 
kor a ref. templomban. ^ .

Az «^Auguszta» szanatórium segélye. Is­
meretes, hogy a tanács régebben közgyűlési 
és kermányhatósági jóváhagyással 100 ezer 
koronát szavazott meg az «Augusta» tüdőbeteg 
szanatóriumnak segélyképen oly feltétellel, hogy 
a st g-c-lyta z építkezések megkezdésekor kiutal­
ják A szanatórium a segély kiutalásét most 
megsürgette, mire a tanács mai ülésén ki­
mondotta, hogy a segélyt a nagy kölcsön ter­
hére Írva kiutalják, az aláirt szerződéseket 

edig a kormáynhoz terjesztik fel jóváhagyás 
végett.

Feltörték a Bika pincéjét. Ma reggel 
jelentették a rendőrségnek, hogy a Bika ven­
déglő pincéjét feltörték. A helyszínen megjei 
lenve, a rendőrség megállapította, hogy a pince 
ajtaját csákánynyal feszitették fej az ismeretlen 
tettesek, akik csak néhány üveg bort vittek el 
onnan, i ü _ ; ^ 4

— Ráomiott a föld. Rémes szerencsétlenség 
történt Hajdudorogon, ihinnt ottani tudósítónk 
jelenti. H-orvát János, Morvát Sándor és Mor­
vát György kutfurrók felvállalták Görög Mihály 
ottani gazda betonkutjának kitisztítását. Vasár­
nap hozzá is kezdtek a munkához s egyen­
ként szedték ki a nehéz betongyűrűket. Mikor 
az utolsót vették ki, a föld egyszerre lesza­
kadt és rázuhant Morvát Jánosra, akit agyon­
nyomott a súlyos földtömeg. Holtan húzták ki a 
föld alól. A szerencsétlenségről azonnal érte­
sítették a kir. ügyészséget, amely még teg­
nap kiszállt a helyszínen. A holttestet ma dél­
előtt boncolták fel, ami után eltemették a 
szerencsétlenül járt embert,

— A járhatatlan dülőutak. Ismeretés az 
a kö;c.yülési határozat, amely kimondta, hogy 
a városi dülőutak mellett a földet fel kell ár- 
kolni. A mai tanácsülésen bejelentették, hogy 
az egyik téglagyár körüli dülőut az árkclás 
elmulasztása következtében járhatatlanná lett és 
kérik annak kijavítását. A tanács kimondta, 
hogy az ügyet megvizsgálás és véleményezés 
végett kiadják a mérnöki hivatalnak.

_ A tan one dpő nélkül. Szabó József bá­
dogos tanenc, aki Nagy Sándor Bocskay-ter 
12 szám alatt lakó bádogosmesternél van al­
kalmazva, cipő nélkül maradt, mert va^ki el­
lopta a szegény fiúnak szép uj fűzős cipőjét.

— Ellopott fehémemück. Hajdú Antalné Ho 
mok-ütea 99 szám alatt lakó nő panaszt emelt 
ismeretlen tettes ellen, aki az udvarról a múlt 
éj folyamán többféle fehérneműt ellopott, me­
lyek szárítás végett voltak kiterítve.

arra
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CSARNOK
Egy szív Mete.

Bey okos

Regény.

Irta: F. B. Baduéit
36.

Poüy egész valója büszke és szigora 
volt Framlelgh iránt. A gyengéd, finom lelkű 
Cicely néha ngy, de úgy meghatódó t, sőt 
néha meg is sértődőltennek láttára és igazán 
fájó szivvei hallotta, milyen hidegen és gú­
nyosan beszél Polly a kapitánynyal. Vala­
hányszor Polly szép fekete szemőldei kön­
nyeden, de jelentősen ráncba vonódtak, 
Ciceiy mindig összerezzent.

— Néha nagyon megijeszt 1 - mondta 
Cicely Pollyhoz. — Úgy elhamarkodja néha 
a dolgot és olyan csípősen beszél 1 És úgy 
tetszik nekem, édesem, mintha mindig Gaston 
haragítaná meg. Pedig,|ugy- e, ön nem szánt- 
szándékkal kegyetlen ?

— Azt hiszem, hogy igen 1 — felelte 
Polly. — Legalább nem vagyok az ellenke­
zőről meggyőződve. Szívesen mondok borsos 
dolgokat, hogy azok, akiket nem szeretek, 
megérezzék! És egészen nyugodtan bevall­
hatom, hogy az ön bátyja is azok közzé 
tartozik, a kiket nem szeretek- Én nem va­
gyok olyan, mint ön; nekem nem esik 
könnyen megbocsátanom 1 Framleigk kapitány 
egyszer megharagitott és nem bocsátottam 
meg neki.

S Polly szép szemőldei még sötétebben 
vonódtak össze.

- Oh, Polly I kiálltott fel Cicely pa­
naszos hangon. — Es nem is fog neki soha 
megbocsátani ?

Nem tudom 1 . . . ószintén szólva, 
erről nem is szoktam gondolkodni. Csak azt 
tudom, hogy eddig még nem bocsátottam 
meg neki.

Valószínű, hogy azért volt ilyen kemény 
a kapitány iránt, mert gyakran azon kapta 
magát rajta, hogy sajnálja a kapitányt, ha a 
maga ellenére is. Mert keseiü dolog az, 
hogy elrabolták a kapitánytól minden szép 
reményét; bizony, ez nagyon keserű dolog s 
nem csoda, hogy a kapitány olyan sápadt és 
haragos-ízotnoru képű I Mert Polly megtudta 
Cicelytől, hogy Gastont az adósságok mos­
tanság még jobban nyomják-szorongatják, 
mint azelőtt. Sőt Gaston azt is mondta Ci- 
celynek, hogy azzal a gondolattal foglalkozik, 
hogy lemond a tiszti rangjáról s kereskedővé 
lesz, ámbár — mint Cicely sírva jegyezte 
meg — Gaston gyűlöli a kalmái kodást.

Igazán borzasztó 1 — mondta Cicely 
ekkor. — Néha úgy busulásnak ered szegény 
Gaston, hogy se nem eszik, se nem iszik. 
Egyszer pedig, mikor újra egy olyan to­
lakodó ember jött hozzá és gorombán kö- 
vetelödiött, Gaston azt mondta nekem, hogy 
haza kell küldenie, mivel nekem nem szabad 
tudnom ilyesmikről s nem tudja elviselni, 
uügy én is nyugtalankodjam és szomorkod- 
jam. De azt feleltem neki, hogy lehetetlen 
egyedül hagynom öt s csakugyan most is 
azt hiszem, hogy nem siábad ezt megtennem. 
Nincs igazam, édes Polly ? 
h , ~ R* 'gea' tökéletesen I — viszonzá 
Polly határozottan- — Én sem tenném meg.

Azután elpirult, hogy ilyen elhamar­
kodottan beszélt és bosszúsan sietett szavai­
hoz hozzáfűzni:

No igen, ha én is a húga volnék.
Ha............. — suttogta Cicely kis

szünet múlva, habozva-akadozva, — ... ha 
feleségül venné Diana Dalrymplet, a nagy­
bácsi ismét kibékülne Gaslonnal s ismét 
minden úgy volna, mint azelőtt. Legalább 
Gaston így nyilatkozott előttem egy ízben.

folytatjuk.

elsajátítja azét vtnmyokat, molyeMrej 
a Npsacrkémta a háiiasszoBft meg 

ajándékozta.
I Ihr. Oetksr sütőpora á 2. f. élesztő 

pótlásul szolgál, mellyel kuglófokat, 
linzi és más egyéb tortákat, vala­
mint mindennemű süteményeket és 
tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, 
jobb ízűvé ds könnyebben emészt­
hetővé tesz.

Br. Oetker pndtagpora á 2 í. tejjel 
főzve, gyermekeknek és felnőttek­
nek csontot képző, nagyszerű és 

olcsó utóeledelt nyut.
Bt. Oetker vanilincnkra á 12 l.í-ceoko- 

ládé, tea, puding, tej, mártás és 
«réme vanilliázására szolgál ?ée 
teljesen pótolja a drága vanillia 

csövet. Egy csomag tartalma 2—3 
jó vanillia-esőnek felel meg. 

Kimentő használati utasítás mindem 
oeoragon. Kapható minden élelmi­
szer tfetetbem, valamint droaiHtiban. 
Vények inára*
D*

reg ingre®.
eeriÉR, Badea-Wlea.

Zongorák, pioninótt
e!sÓrendüek, ajak: 700—2000 ko­
rosáig : angol mechánlkátaí kereszt- 
hmwA FárfapedáUal Átjátszottak 
300, m, 500, 600, 700 korosáig
*■* vásárolhatók és cserélhefök. ***

^,esJla z°ng?I^?t és Pianmókat átcserélek 
Újakra. Mindenféle átalakításokat. Javításo­
kat, hangolásokét jótállás sál vállalok.
35sL JPM SS «5 ^ zor^ovakószitő *

nagy telepei
BUDA PEST. Fióküzlet: Kélvm-tér 6.

Főtizlet:
Szereosen-u. 33. az „Opern“ közelében

Gutori Földes Kelemen aradi 
gyógyszerész által készített

TT?flRGI£-“AN
legjobb arokenőee, 2-1 nap alatt ifjitja és 

szépíti az arcot.
Hlarffit-firPmP e8yedüli szer czeplő, mályfoltok 
űiargn UI6IUC pattanások bőratka (IV■ (Mitesser) r

Fürdőmégnyifás!
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

íves tudomására houni, hogy a volt Tetegdy. I 
féle jelenleg ‘

„Diana“ fürdőm
(a vámoltál szemben)

megnyiK, és azon kellemes helyzetben 
vagyok, bogy a n. é. közönség igényeit kielé­
gíthetem, amiről a közönség meggyőződését 
kérem.

Tisztelettel

Kábái József
fürdőtulajdooos.

Gőzfürdő délelőtt 1 korona, d. n. 70 fül. 
Kádfürdő 1 korona 30 fillér.
Nőknek gőzfürdő hétfőn, pénteken egész 

nap és szerdán délután.
Férfiak gőzfürdő kedd, csütörtök szom­

bton egész nap és szerdán d. e. 
FÜMtJegy árm 7. korona,

10 darab gőzfürdőjegyet, érvényes 
délelőtt és délutánra.

pattanások 
cok, kiütések ellen,

Hargit-Créme 82X «kÄSS'
napbarnitas éjien

Haririt-ßrrme bÁmulatos hatása »bb*n rejlik,
hogy bőrre kenve, ez rögtön fel­

veszi és ez okozza azon csodás átalakulást 
hogy egy szeplővel, vagy májfoltokkal fedett arc 
2 — 3 nap alatt fehérré lesz,

Marcit í’ronte tel.iesen ártalmatlan, nem zsircs 
Hdlgll urcwe ,z arc nem lesz fényes, azért 

nappal is használható,
A Fdldee-féle Margit-Créme ára i rtagy 
tégely * kor, kis tégely I kor. — Margit 
pouder fehér, rózsa; v. créme színben 
<•20 kor. Margit-ezappan darabja 70 f, 
— Csakis akkor valódi, ha minden eaves 
doboz

gutiri Földes HeIeídeb ovőgyszerász 3RüO
felirattal és oimerrel van ellátva. Után­

zatoktól óvakodjunk I

Fflraktár Debrecenben i Balázs Ödön, Jósa 
és Jéna drog. Kehek Sándor, Mihalevics Jenő, Maut­
ner Alfréd, Tóth Ma, Barócz Zsigmood [Hajdúszo­
boszló] Ri-oeey Gábor gyógyszerész Hajdúböszörmény.

HajbetegségeH
gyvkrsn agy 
izek, bogy e 
hajnak sál, 
szükséges gond 
Miben vsa az s mövée 
■set, hogy a hajat szép­
nek, tömöttnek, egész­
ségesnek megtartsuk?
Csakis abban,
hogy s fej Nh* tisztin
tartják.

Csakis abban,
hogy a haj gondosé**» 
ksuo gondot fn r fltsirA

Csakis abban,
hetsnklzá néhány

Mit*kell tehát tenni?
As enyhe, hajápolásra

Jegyű
sftmpnn

A szerkesztésért felelős : a laptal ajdenos.

orv*« elsőrangú késvstménnysl meg kell Martini sl a 
fejbőrt* a hajat, de mágjegyeesük, hogy vásárlásnál 

I ügyelni kell, hogy eredeti csomagot adja- 
I nak ae H* látható védd)eggyel 80 ftltérárt 
I A forgalomba hozott sokfele utánzat ás 
hamisítvány olyan kétes terméeeettL hogy 
óvakodnia ksS Mfik ásnák » ki kefét mg 

karja tartani
-Jä ars 'sazrsís

minden gyógyszertárban, drogériában, iüatezsr- á> 
szappant! ale then és lód rá* soknál la. A hol zincs 
az eredeti preparátum, vagy hatalsttvdnyt 
helyette, oft forduljanak a főraktárhoz:

Falsul Ferenc. BnHapest. HL Mr-otta 11
a honnan köeölnl fhgják a legközelebbi elárusító 

I címét vagy 2AO K sioaete* beküldése ellenében bér-
I mentesen küldenek 8 csomagocskáé. UtánvétalW 
I ▼»ló yidéenél 85 fillérrel több. #
V—Bea» SckwzzskspA *h auh.B. Beste IS. wÜmJ

Névjegyek
1 óra alatt készülnek Horovitz Zsigmond 

nyomdájában Darabos-ntcza 7.
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Levélpapírok,
számlák, meghívók, aév- 
jegyek és minden egyéb 
nyomdai munkák a leg-
pontosabban készíttetnek. 
Szedőgép. Telefon 412.
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ÁPRILIS 29.0 J ' debreczen

Apró hirdetések.
levélbélyegekbeu is lehet az apró 

hirdetések árát mellékelni. A ki­
adóhivatal fönntartja magának a 
szövegváltoztatási jogot oly hir­
detésekkel szemben, melyek meg­
jelenését kizárja a hirdetés tar­
talma, értelme. — Tudakozódá­
sokra készséggel adunk felvilá- 
gtositást, ha a válaszra szükséges 
tevélbélyeget mellékelik. Minden 
hirdetésre ingyen ad fölvilágosi- 
fást a kiadóhivatal s hirdetéseket 
kívánatra díjtalanul szerkeszt.

HA NINCS PÉNZE és szüksége 
van vászon, asztalterítő, szövet 
és csipke-függöny, futó és nagy 
szőnyegre. Paplan és flanel ta­
karók. férfi és női felöltők, kész 
férfi-, fiú öltönyre vagy tükör, 
kép és bútor, a mai naptól fog­
va oly olcsón lesz eltdva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy 
egy próbabevásárlást eszközöl­
jön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 
Telefon 685.

Kiadó nyári lakás.2 szoba, 
veranda, és mellékhelyi. 
Bégekkel a !Vénkertben 
kiadó. Bővebbet a kiadóban

Pénziárnoknönek vagy iro­
dába gépiróninek ajánlkozik 
ügyes fiatal leány. Cim a kiadóban.

Elsőrendű huspiaczczal rendel­
kező nagy vidéki városban leg­
modernebben teljesen berende­
zett szalámigyár, villamos és 
gázerőre hűtőkészülékkel, az 
üzemhez szükséges gépekkel és 
berendezésekkel gyár épülettel 
együtt eladó, esetleg bérbeadandó. 
Szives ajánlatok „Előnyös“ jelige 
alatt a lap kiadóhivatalába ké­
retnek.

VARRÓGÉP Singer-féle, 240 koro­
nás, egész uj női ruha varrógép 
eladó. Bővebbet a kiadóban,

TELJES ELLÁTÁST keresek, kü-
lönszobával, komolyabb korban 
levő barátnőm részére, lehetőleg 
idősebb nőnél, kinek háztartásban 
segédkezne. Igényikről később, 
ezúttal csupán ajánlatot kérek : 
„Barátnő“ címmel, kiadóba.

Izliács aczélfürdő.
rjS/5 F s !s o - SS ayyar ország,

Egyedül ismert szénsavdus vasforrás. Legtöbb 
vgsat tartalmazó ivóforras beisó használatra
Idény máius ho 15-től szeptember hó 3i-n .
Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkor, női 
bajok, hátgerinc és idegbajok, bénulás ellen, 
átszenvedett betegség és erőss munkásság 
után. Mint fürdőorvos Dr. Nádosy István hiv. 
fürdőorvos működik. Utazás Bécsből 9 óra 
északról Oderbergen át 5 óra, délről Buda­
pesten át szintén 5 óra. Szliácsra vonatkozó 
falragaszok minden nagyobb vasúti állomáson 
ki vannak függesztve. Kimerítő felvilágosítási 
es prospektust, u'azás valamint lakás árked­
vezményről az elö és utóidénvben '?■. ad a- 
Fürdőigazgatóság, Szliácson (Zólyom-L&gye.)

KA ■ $ÖLI - 1p;\, IVI r, yA

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz j 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel. 1

A Moll A.-léle SÉ1DIJTZ-POROK tartós gyógyhaiitsa 
a legmakacsabb GYOMOR- és ALTES T-IiAN 1 ÁLMÁK, 
gyomorhév, rögzült SZÉKREKEDÉS, májbántalorn, 
VÉRTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI 
BETEGSÉGEK ellen, e jeles bnziszerneli évtizedek óta 

mindig nagyobb elterjedést szerzett,

Ara egy lepecsételt doboznak 2 korona, 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

M OLL-F~É LE

MOLLS 
Fra «brans: weil 

und SalzCsak akkor valódi,
ha mindegyik üveg Mól 
A. védjegyét tünteti fel é 
a Moll-iéle sósborszes 
nevezetesen, minta fájdalom" 
csillapító bedörzsölésisze1’
köszvény, csuz és a meg- _________
hűtés egyéb következményei-~-—V 
néi legismertebb ncpszer. J j|g\ j

Egv ónozott eredeti üveg ára 2 korona.
BJoIÍ-féle ggerme^-szappan.

Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készítet 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásért 
és ápolására úgy gyermekek, yiint felnőttek számára.

Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-fele véd­

jegygyei van ellátva.
Fő-szétküldcs :

MOLL A. gyógyszeré»»,
cs. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9
Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett 
teljesítetnek. A raktárakban tesók határozottan Moll A, 
aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket Xérní

Gyomorgörcs, kólika étvágytalanság es ál­
talában gyomorbetegségeknél a legkitűnőbb 

háziszer a

m HOLLANDI m

Egy üveg ára 40 fílSér.

Kapható :

Mihaloviy
L 8 n o

gyógyszertárában

a 1» VT C? ^ HE

Gyertyánliget
a legszebb, ü, klhmii L. a
hngyi gyOK.rhely, HwvAirrffirilö ás vi/c > v*

Mára mar cis- 
:: cr.ó dye

1

•vi
-1.

széf tí.enle», /
kVC.fi .*!U .-Zt- *

Cmotisui*t.oo axop roa^fsa fekve*, por- széf 
óaonAúik, enyhe levegjé, kitűnő izú ee könnye 
f.etó re»ztA v<rvaKo«-»s.©h hert-ndezott vizgyógy-
Iníóit L órtt aíker : vér»*e i^eny aep:,
»épkor, n«yuroskbenut. iry o na or-h elbújok e»
ítöi bi.ntatsT<ül»ál. Kényeiméi«. c»inr-« 1«»k.»Kuk éti ,^nr: tu 
<• Unt** xsrerw k *it wnH, - Idezry : májas- Oktober.

slAoim*« : SliNf-rfGye*- yft-a 11#&t. — Sll’o-
lejFtou : 1. Utciro sm'* s r 1 c. Sny he
• • kómyewHt. A. K <v»eh vemrtAi.vn-.ev jn ki»*Khit.

•nururbM) toéluu.

Ma^debur^'Budki
llftgraroruági Képviseletei 

Budapest, V., Báthory-vtcza 18

Stabad. fölhevített gözfl
L-C KOMOBILOK
Woll eredeti szerReeete 10-800 lAvrftig 
BértAely gyártelep legelőnyösebb &ua|éfMI

A Széchenyl^u, végén
iPtol az asperni ütközetben

_„Í§i^íi8b9. évben
500 f ifm.Snagyságu művészi kőnkéi
yj-aaaanHe-mi.. ijfeggraisr—--- -
LaKatOS Artúr iparművész-tanár terve 

szerint festette
Borzássy Béla festőművész.

"nvouiTi ;rr n —r-y .- Nyitva rezgői 8 óc ioV -Tovitz Z'igmond könyvnyomdájában bebreczei eüife t
DiíUOOS-uV

■rn

H

hien művészi értékkel bíró körképet Dob- 
t*eozc~l'cii ;» mai naptól kezdve nelvnj 
napon i\ a Széchényi-utca vepér 
erre a ez ólra épült sátorpavilonban n u 
'aljuk he, okvetkn tekintse meg, e mü- 
vószí alkotást, mert üyi n gyönyörű 
látványosságot, nagyon iiik. n lehet látni
belépődíj 1 korona, diák, katona és 

gyermekjegy 50 tiller.
Kedvezményes jegyek előre vá.tn tők An- 
1 Ifi József könvvkereske.lésébe í Sz.en‘- 

Anna u cza - arol..
fc^yes villanyvilágitás mellett ""Wl

t yp.; v..,.v,. — -—~


